

ФОРМИРОВАНИЕ ГРАЖДАНСКО-ПАТРИОТИЧЕСКОЙ ПОЗИЦИИ У СТУДЕНЧЕСКОЙ МОЛОДЕЖИ

Патриотическое воспитание студенческой молодежи является неотъемлемой частью становления личности современного человека. Патриотизм является нравственной основой жизнеспособности государства и выступает в качестве чрезвычайно важного внутреннего ресурса развития общества, активной гражданской позиции личности, готовности ее к самоотверженному служению своему Отечеству.

В патриотизме, выступающем в качестве основы существования и развития любой нации и государственности, гармонично сочетаются лучшие национальные традиции народа с преданностью служению Отечеству. Патриотизм неразрывно связан с интернационализмом, чужд национализму и сепаратизму.

Цель патриотического воспитания студенческой молодежи заключается в формировании высоких социально значимых качеств и готовности реализовать их в интересах общества и государства.

Достижение вышеперечисленных целей неразрывно связано с выполнением следующих задач, реализация которых способствует возрастанию дееспособности подрастающего поколения, значительного повышения уровня его социальной активности, гражданственности и патриотизма: философско-мировоззренческая подготовка молодежи, оказание ей помощи в определении смысла жизни в условиях осуществляемых преобразований; формирование самосознания, ценностного отношения к личности, обществу, государству; приобщение молодежи к системе социокультурных ценностей, отражающих богатство и своеобразие истории и культуры своего народа, формирование потребностей в высоких духовно-нравственных и культурных ценностях и их дальнейшем развитии; воспитание уважения к закону, развитие социальной и гражданской ответственности, проявляющейся в заботе о благополучии своей страны, ее укреплении и защищенности; воспитание положительного отношения к труду как высшей ценности в жизни, развитие потребности в труде на благо общества, государства; формирование и развитие потребности в духовной жизни, нравственно здоровом образе жизни, способности жить счастливой жизнью с семьей, близкими людьми.

Таким образом, достижение главной цели и вытекающих из нее задач будет способствовать формированию у студенческой молодежи готовности и стремления к выполнению своего гражданского долга, умения и стремления молодых людей сочетать личные и общественные интересы, воспитанию идейно-нравственных, гражданско-патриотичес-

ких чувств — чувства общественного долга, патриотизма и интернационализма, солидарности, коллективизма, гуманизма, совести, чести и достоинства.

Т.Н. Кузьмина, Л.В. Набокова
МГУ им. А.А.Кулешова (Могилев)

ПОЛИТИКО-ПРАВОВЫЕ АСПЕКТЫ ФОРМИРОВАНИЯ ГРАЖДАНСТВЕННОСТИ СТУДЕНЧЕСКОЙ МОЛОДЕЖИ

Большое значение в деле формирования гражданской ответственности студенческой молодежи имеет их участие в реализации своего избирательного права. Именно выборы проявляют, подобно лакмусовой бумажке, насколько сформированы у студентов гражданская ответственность, желание изменить наше общество в лучшую сторону. А для того, чтобы результаты выборов были весомыми, им должна предшествовать большая организационная и агитационно-пропагандистская работа. В нашем университете накоплен определенный опыт работы со студентами в период подготовки и проведения выборов различных уровней — от Президента Республики Беларусь до выборов в местные Советы.

Основная работа начинается после объявления в средствах массовой информации даты выборов. Незамедлительно разрабатываются планы мероприятий по подготовке и проведению выборов и план мероприятий идеологического сопровождения их. В период выборных кампаний студенчество представляется той силой, за которую борются кандидаты, стараясь перетянуть на свою сторону как можно больше избирателей. Причем действуют они не всегда в рамках закона. Именно поэтому в университете проводятся предупредительно-профилактические мероприятия по недопущению вовлечения студентов в деятельность незарегистрированных молодежных группировок.

Большое значение мы придаем информированию студентов по вопросам избирательного права в ходе часов информирования и учебного процесса через проведение лекционных занятий. Заметное влияние на позицию студентов оказывают встречи с членами ректората как в учебных аудиториях, так и в студенческих общежитиях, встречи с представителями органов управления, заседания «круглых столов», дискуссии и т.д.

На факультетах и в общежитиях оформляются информационные стенды «Навстречу выборам» или «Уголки молодого избирателя», где размещаются все необходимые материалы: календарь выборов, основные мероприятия, листовки кандидатов в депутаты, адрес избирательного участка и график его работы в период досрочного голосования. При этом мы рекомендуем использовать специально подготовленные материалы, а также плакаты на местном материале, что всегда вызывает